

习近平向第五届中国—阿拉伯国家博览会致贺信

新华社北京8月19日电 8月19日,国家主席习近平向第五届中国—阿拉伯国家博览会致贺信。习近平指出,中阿人民传统友好,历久弥坚。近年来,中阿双方不断加强战略协调和行动对接,共建“一带一路”合作成果丰硕,中国持续

保持阿拉伯国家第一大贸易伙伴国地位。面对新冠肺炎疫情,中国和阿拉伯国家携手抗疫,树立了守望相助、共克时艰的典范。习近平强调,中国愿同阿拉伯国家一道,共谋合作发展,共促和平发展,实现互利共赢,高质量共建“一

路”,推动中阿战略伙伴关系迈上更高水平,携手打造面向新时代的中阿命运共同体!第五届中国—阿拉伯国家博览会当日在宁夏银川开幕,博览会由商务部、中国国际贸易促进委员会和宁夏回族自治区人民政府共同举办。

心手相牵,共筑雪域高原中国梦——以习近平同志为核心的党中央关心西藏发展纪实

□ 新华社记者 沈虹冰 林晖 张京品 王琦

珠穆朗玛巍巍耸立,刻写高原风云。雅鲁藏布浩浩奔腾,流淌沧桑巨变。祖国的西南,是120多万平方公里的壮美西藏。这里,自古就是中国神圣领土不可分割的一部分。70年前的5月23日,是雪域高原的历史转折点——《中央人民政府和西藏地方政府关于和平解放西藏办法的协议》签订,宣告西藏和平解放。短短几十年,跨越上千年。从黑暗走向光明、从落后走向进步、从贫穷走向富裕、从专制走向民主、从封闭走向开放。70年来,中国共产党团结带领西藏各族人民,历经民主改革、成立自治区、建立社会主义制度、进行社会主义建设、推进改革开放、进入新时代,创造了彪炳千秋、利泽万代、亘古未有的历史功绩。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏脱贫攻坚全面胜利,社会大局更加稳定、经济文化更加繁荣、生态环境更加良好、人民生活更加幸福,正向着团结富裕文明和谐美丽的社会主

义现代化新西藏阔步前行。关键时期的科学指引——以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩审时度势,为西藏走好新时代的赶考路把舵领航

习近平总书记来西藏了!2021年7月下旬,庆祝中国共产党成立100周年大会后的第一次地方考察,习近平总书记就来到雪域高原。深入农村、城市公园、铁路枢纽、宗教场所、文化街区等,看望慰问各族干部群众,祝贺西

藏和平解放70周年。作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席到西藏祝贺西藏和平解放,这在党和国家历史上是第一次。考察调研期间,习近平总书记发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,

对西藏长治久安和高质量发展进行系统部署,为西藏走好新时代的赶考路把舵领航。西藏是重要的国家安全屏障,承担着拱卫祖国西南边陲的政治责任。和平解放70年来,历届中央领导集体高度重视西藏工作,关注西藏发展,关心西藏人民。改革开放以来,党中央先后召开七次西藏工作座谈会,对西藏改革发展稳定作出一系列重大部署,推动西藏社会面貌日新月异,人民生活蒸蒸日上。党的十八大以来,西藏迎来更大的发展机遇,同时也进入实现长治久安和高质量发展的关键期,面临着系列抉择和挑战——如何确定西藏工作在国家治理中的定位?(下转4版)

全省人大代表联络站工作交流会在孝义市召开

张志川讲话 孙大军致辞



图为全省人大代表联络站工作交流会会场。

记者 王益炜 摄

本报讯(记者 李雅萍)8月19日,全省人大代表联络站工作交流会在孝义市召开。会议传达了省委书记林武关于做好人大代表联络站工作的重要批示。省人大常委会副主任张志川讲话。市委书记孙大军致辞。市人大常委会主任刘振国,市委常委、孝义市委书记梁志勇,市人大常委会副主任孙晋军参加。

工作宣传片,吕梁市和孝义市人大常委会、大同市平城区马军营街道人大代表联络站、全国人大代表杨蓉等作了交流发言。张志川围绕高标准“建好、管好、用好”人大代表联络站提出“五个必须坚持”的具体要求。必须始终坚持正确的政治方向,把不折不扣贯彻落实习近平总书记重要指示贯穿始终,把全力推动落实党中央及各级党委决策部署作为工作主线。必须始终坚持以人民为中心,把实

在在为群众办实事、解难事、做好事,最大限度地满足人民群众对美好生活的需要作为检验联络站工作成功与否的标准。必须始终围绕中心、服务大局,使联络站的工作始终与党委政府中心工作在指导思想上相一致,在目标要求上相呼应,在工作举措上相协调。必须始终尊重代表主体地位,从时间安排、经费保障、知情知政、履职学习等方面为代表提供充分条件。必须始终坚持依法履职,确保联络站在法律规定的范围内开展工

作,确保群众通过法定途径和方式反映情况,确保联络站依法依规回应和解决群众诉求。他强调,要提高政治站位,进一步增强做好联络站工作的责任感和使命感;要积极探索创新,进一步发挥联络站的功能作用;要加强宣传引导,不断提升联络站在群众中的知晓度和影响力,以更高水平、更大力度全面推进人大代表联络站建设,为推进山西全方位高质量发展作出新的更大贡献。孙大军对省人大常委会长期以来对吕梁工作的关心支持表示感谢。他说,近年来,吕梁市坚决贯彻省人大常委会的工作部署,扎实推进人大代表联络站建设,广大人大代表以此为平台,密切联系群众,发挥代表作用,人民代表大会制度越来越深入人心、温暖人心。特别是今年3月以来,吕梁市委建立了市县两级领导班子成员每月一次利用晚上时间深入社区人大代表联络站点与群众座谈制度,听民声、畅民意、集民智、解民忧,群众身边的烦心事一件件得到解决,有效增强了群众的获得感和幸福感。这项制度既是坚持和完善人民代表大会制度、发展社会主义民主政治的具体实践,也探索出了党密切联系群众的有效机制。他表示,吕梁市将认真落实本次会议精神和学习借鉴兄弟市的好经验,坚定不移建好用好人大代表联络站这座“连心桥”,努力把工作做得更实,让人民群众的获得感更多,让人民代表大会制度的优势在基层进一步彰显。

张广勇在市区督导检查创城工作

本报讯(记者 刘子璇)8月19日,市长张广勇深入市区世纪广场、步行街等地,实地督导检查文明城市创建工作。他强调,要树立以人民为中心的发展思想,扎实推进各项创建工作深入开展,全面提升城市面貌,不断提升广大群众获得感、幸福感、满意度。市政府秘书长权威一同参加。世纪广场和步行街是市区人流量最大的地方,张广勇先后到世纪广场周边、步行街人行道、粮贸市场等地,实地察看基础设施、环境卫生、市场秩序等情况,对广场周边及步行街非机动车停放、街道清理等工作进行检查,并对广场周边美化绿化、部分路面破损、车位规范管理、门面广告设计、垃圾污水处理处置等问题提出具体整改要求。

张广勇指出,良好的发展环境是城市文明程度最直接的反映,也是创建文明城市的重要内容。各级各部门要切实增强创建文明城市的责任感和紧迫感,持续把环境卫生整治牢牢抓在手上,做好创城各项工作。要坚持问题导向,对于普遍存在的非机动车乱停放、街面环境卫生不整洁等问题,各相关部门要迅速行动,集中开展路面清洗工作,科学规划非机动车停车位,及时更换维修杆、路灯等破旧损坏的基础设施,持续改善市容市貌,确保创建工作无死角。要进一步提升城市管理水平,形成常态化管理机制,深度治理垃圾乱扔、污水乱倒、广告乱贴等城市顽疾,严格管控交通秩序,维护市场秩序,优化城市环境,在文明城市创建中打造标杆形成示范。



图为市委全面依法治市工作暨行政复议体制改革推进会现场。

记者 王益炜 摄

张广勇会见国药集团山西有限公司总经理贺李

本报讯(记者 付永文)8月19日,市长张广勇会见国药集团山西有限公司总经理贺李一行。市委常委、常务副市长任忠,市政府秘书长权威等参加。国药集团山西有限公司是世界500强企业中国医药集团所属国药控股股份有限公司在晋投资设立的省级管控平台,注册资本10亿元,是一家专注于医药流通和大健康服务的品牌企业。张广勇代表市委、市政府对贺李一行来吕表示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展情况。他说,吕梁建市时间短,卫生、教育等社会民生事业欠账较多。近年来,市委、市政府高度重视医疗卫生事业发展,积极顺应群众呼声,不断加大投入力度,建成投用

了市人民医院综合门诊楼等医疗卫生项目,在吕梁新区启动了建筑面积达29万平方米的医疗卫生园区项目建设,目前园区主体工程已经完工,正在全力实施二次装修、设备采购等工作,建成后极大提升全市医疗卫生基础条件和医疗服务水平,更好满足群众不断增长医疗卫生需求。希望国药集团山西有限公司发挥专业性强、信用度高优势,积极参与吕梁医疗卫生事业发展,拓宽合作领域,实现合作共赢。贺李表示,国药集团山西有限公司将积极对接吕梁发展需求,从医院信息化建设、医药保障产业链建设、医保基金监管服务等多方面入手,发挥资源优势,寻求合作机遇,为吕梁民生事业改善、经济社会发展作出更大贡献。

市委全面依法治市工作暨行政复议体制改革推进会召开

孙大军讲话 张广勇作部署

本报讯(记者 李雅萍)8月18日,市委召开全面依法治市工作暨行政复议体制改革推进会。市委书记孙大军讲话,市长张广勇就推进行政复议体制改革作部署,市委副书记、政法委书记任凯主持会议。会议以视频形式召开,市人大常委会主任刘振国,徐德峰、张欣宁、田安平 etc 市领导在分会场参会。

孙大军针对我市法治建设中存在的短板弱项,从12个方面指问题、提要求、明责任,强调要深入贯彻习近平法治思想,认真落实省委全面依法治市工作会议、全省行政复议体制改革推进会议精神,坚持问题导向,加快问题整改,全方位推进法治吕梁建设。

要加大大地方法规的执行力度。全面梳理省、市地方性法规,严格执法责任,强化执法检查。抓紧出台《吕梁市文明行为促进条例》,用法治硬约束推进市民文明行为习惯养成,促进文明城市创建。

要尽快完成综合行政执法体制改革。组织、编制部门要开展改革“回头看”,市县两级人大常委会要把综合行政执法体制改革列为重点监督议题,行政执法部门要优化执法队伍结构,提升执法人员素质,加强信息化建设,提高严格公正规范文明执法水平。

要规范行政规范性文件合法性审核。市依法治市办要把行政规范性文件合法性审核纳入法治政府建设督察和考核的重要内容。市县两级人大及其常委会要把规范性文件的备案审查工作纳入日常性监督。各级部门要加强合法性审核工作机构建设,全面提升合法性审核人员的业务能力。要在适当性审核上下功夫,对预出台的规范性文件广泛征求意见,加强社会风险评估。

要坚决整治行政执法领域的不作为、乱作为问题。充分发挥巡察利剑作用,对行政执法领域巡察全覆盖,被巡察单位要坚决抓好问题整改,对行政执法中存在的作为、乱作为问题要严肃责任追究。

要尽快规范行政执法裁量权基准。抓好我市地方性法规执法裁量基准的制定,完善相关配套制度,做好裁量权基准执行的备案工作,强化对行政执法裁量权基准执行情况的监督检查。

要坚决执行行政机关负责人出庭应诉制度。各级行政机关负责人要严格落实出庭应诉责任,让每一次出庭应诉的过程成为强化法治观念、提高依法行政水平的过程。

要推动我市行政应诉工作提质增效。各级行政机关要制定重大行政决策项目目录、标准,实行重大决策公开制度,保证重大决策的合法性。严格执行《政府信息公开条例》,及时动态更新政务公开清单。要积极推动行政复议加大行政执法行为的纠错力度,及时定分止争。

要持续整治司法领域的顽瘴痼疾。巩固政法队伍教育整顿成果,全面落实司法责任制综合配套改革措施,完善司法责任制体系,提高办案质量和效率。加大对“关系案”“金钱案”等积弊沉疴整治力度,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。强力解决“执行难”问题,加强公益诉讼,常态化开展政治教育、英模教育、警示教育,永葆政法队伍肌体健康。保持司法领域正风肃纪反腐高压态势,持续净化司法领域的政治生态。

要认真做好“八五”普法工作。全面落实“八五”普法规划,严格落实普法责任制,持续开展司法执法人员、律师以案释法活动,广泛开展群众性普法活动,增强普法的针对性和实效性,持续提升公民法治素养。

要不断深化基层社会治理。加强全科网格建设,优化网格结构,完善网格权责清单,不断提升网格化基层治理水平。加强基层矛盾纠纷排查化解,推进“警网融合”,健全完善矛盾纠纷多元化解机制,切实把矛盾纠纷化解在萌芽状态。发挥一村(社区)一法律顾问作用,积极创建民主法治示范村(社区)。

要着力补足法治建设力量。各级党委、政府要在法治专门队伍建设上下更大功夫,统筹抓好公安队伍、法制审核队伍、行政复议队伍、律师队伍建设。

要切实加强对法治建设的领导。市委全面依法治市委员会要发挥好牵头抓总作用,各级党委(党组)要把法治建设摆在突出位置,“一把手”要认真履行法治建设第一责任人职责。法检公等单位要合力推动执法、司法、普法任务落实落地。广大党员干部要带头尊崇法治、敬畏法律,做法治吕梁建设的积极推动者和忠实实践者。

张广勇就推进行政复议体制改革工作强调,要明确一个目标,把准改革主攻方向,在全市范围内建立一套完善、规范、高效的行政复议工作机制,打造一支革命化、正规化、专业化、职业化的行政复议队伍。要突出“职能整合”“人员划转”两个关键,解决改革主要矛盾。要健全科学办案、党政监督、法检联席三项机制,确保改革的放失。要做到组织有力与严明纪律、队伍建设与物力保障、加快改革与平稳过渡、督导检查与考核问效四个结合,保障改革落地见效,推动政府治理体系和治理能力现代化。

会上,汾阳市委、柳林县委、市市场监管局主要负责人就依法治市工作作了交流发言,汾阳市政府、兴县政府、市委编办主要负责人就推进行政复议体制改革作了表态发言。